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Учебный план муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа №1» города Назарово для универсального обучения
(непрофильное обучение) 

в 10,11 классах  на 2019-2020учебный год.
Пояснительная записка к учебному плану

среднего общего образования(10-11 классы)
на 2019-2020учебный год
1.Общие положения
Учебный план МБОУ СОШ №1, определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.

Учебный план:

· фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;

· определяет (регламентирует) перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

· распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам.

Учебный план МБОУ СОШ №1 для среднего общего образования (10-11 классов) разработан на основе следующих документов:

(Федерального закона Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ;

(Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 апреля 2012 г. №413, зарегистрированного Минюстом России 07.06. 2012, рег. №24480 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования» (с последующими изменениями);

(Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным образовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1015;

(Примерной основной образовательной программой среднего общего образования (от 28 июня 2016 г. № 2/16-з) http://fgosreestr.ru;
(Федерального закона «О внесении изменений в ст.11 и 14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 3 августа 2018г. №317;
(Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях"» (далее –СанПиН) (в редакции Постановления Главного государственного санитарного врача РФ №81 от 24.12.2015);
(СанПиН 2.4.2.3286 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 10 июля 2015 года №26;
(Письма заместителя Министра образования и науки Российской Федерации Т.Ю.Синюгиной от 20 июня 2017г. №ТС-194/08 «Об организации изучения учебного предмета «Астрономия»;

(Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 июня 2017 года №506 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. №1089»;
(Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 июня 2017 года №581 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 года №253»;
2.1 Основные принципы формирования учебного плана
При формировании учебного плана МБОУ СОШ№1 определен режим работы образовательного учреждения: 6-дневная учебная неделя. Учебный план в 10-х классах рассчитан на 34 учебные недели, в летний период проходят 5-дневные военно-полевые сборы. В 11 классах учебный год длится 34 учебные недели, не включая летний экзаменационный период. Учебный год начинается с 1 сентября. Учебные периоды – 1 и 2 полугодие. Общая продолжительность осенних, зимних, весенних каникул –30 дней. Обучение осуществляется на русском языке. Обучение осуществляется в первую смену. Продолжительность урока на уровне среднего общего образования составляет 45минут. Совокупное учебное время, отведенное в учебном плане на предметы обязательной части и учебные курсы, обеспечивающие различные интересы обучающихся, не превышает максимально допустимую недельную нагрузку обучающихся -37 часов в неделю. Количество часов, отведенных на обязательную часть учебного плана, в совокупности с количеством часов части, формируемой участниками образовательного процесса, за 2 года реализации основной образовательной программы среднего общего образования составляет не менее 2170 часов и не более 2590 часов.
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
Часть примерного учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива МБОУ СОШ №1.

Время, отводимое на данную часть примерного учебного плана, использовано на:

· увеличение учебных часов, предусмотренных на изучение отдельных учебных предметов обязательной части; 

· введение специально разработанных учебных курсов, обеспечивающих интересы и потребности участников образовательных отношений;

· другие виды учебной, воспитательной, спортивной и иной деятельности обучающихся.

2.2 Учебный план ФГОС СОО 10-11классы
В 2019-2020 учебном году обучение в 10-11 классах осуществляется по ФГОС СОО. Учебные план составлен на базовом уровне обучения. 
В соответствии с ФГОС СОО МБОУ СОШ№1 предоставляет ученикам 10-11 классов возможность формирования индивидуальных учебных планов, включающих обязательные учебные предметы: учебные предметы по выбору из обязательных предметных областей (на базовом уровне), в том числе интегрированные учебные предметы, дополнительные учебные предметы, курсы по выбору. В учебный план входят следующие обязательные предметные области и учебные предметы:
«Русский язык и литература»: русский язык, литература;
«Иностранный язык»: английский;
«Математика и информатика»: математика, включая алгебру и начала математического анализа, геометрию; информатика;
«Общественные науки»: история (Россия в мире), география, обществознание, право;
«Естественные науки»: биология, астрономия, химия, физика;
«Физическая культура и Основы безопасности жизнедеятельности»: физическая культура, ОБЖ.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, сформирована на основе реализации интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей). Время, отводимое на данную часть учебного плана, использовано на увеличение учебных часов предметов обязательной части, на введение отдельных предметов, практикума, спецкурса, в зависимости от выбираемого обучающимися.
В учебном плане на 2019-2020 учебный год компонент образовательного учреждения будет представлен 7 курсами. 

· Искусство устной и письменной речи.  – 1 час в неделю

· Математические исследования. 1 час в неделю

· Подготовка к ЕГЭ по математике. 1 час в неделю

· Русское правописание- орфография и пунктуация. 1 час в неделю

· Подготовка к ЕГЭ по химии. 1 час в неделю

· Биологические задачи. Подготовка к ЕГЭ по биологии 1 час в неделю

· Подготовка к ЕГЭ по физике – 0,5 часа в неделю

За счёт компонента образовательного учреждения в 10 и 11 классе вводится предмет «Астрономия» по 1 часу в неделю.

Общеобразовательная программа по математике, используемая в общеобразовательной  школе (10,11 класс) требует увеличения количества часов. В связи с этим для поддержания образовательной области математика в федеральный компонент учебного плана на 2017-2018  учебный год будет выделен 1 час  из  компонента образовательного учреждения. 

Учебный предмет "Обществознание" на ступени среднего (полного) общего образования на базовом уровне включает модули (разделы) "Обществоведение", "Экономика" и "Право", которые преподаются в составе данного предмета.  

Учебные предметы "Технология", "Информатика и ИКТ", «Мировая художественная культура» на ступени среднего (полного) общего образования преподаются на базовом уровне. 

Учебный предмет "Основы безопасности жизнедеятельности" на ступени среднего (полного) общего образования преподаётся на базовом уровне (ввиду того, что данный учебный предмет введен как обязательный в общеобразовательных учреждениях, реализующих программы основного общего образования). Это не исключает организации в X классе по окончании учебного года учебных сборов, где обучающиеся изучают основы военной службы.

При проведении занятий по "Иностранному языку", "Технологии", "Физической культуре", а также по "Информатике и ИКТ", "Физике" и "Химии" (во время проведения практических занятий) и при проведении элективных курсов в 10-11 классах осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек.
Региональный (национально-региональный) компонент и компонент образовательного учреждения для 10-11 классов представлены курсом «Основы регионального развития», в количестве 2 часа, отводимых на его изучение в течение учебного года.
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